

传递美好生活向往 营造守望相助风尚

我市2家单位获评全国文明实践巾帼志愿阳光站

本报讯 记者王晶晶报道:近日,全国妇联公布了新一批“全国文明实践巾帼志愿阳光站”名单,潞城区潞华街道东街社区文明实践巾帼志愿阳光站、上党区北呈乡北呈村文明实践巾帼志愿阳光站入选。

全国文明实践巾帼志愿阳光站是由中央宣传部、全国妇联和中央文明办联合共建,是全国妇联宣传部、中央宣传部志愿服务促进中心共同开展全国文明实践巾帼志愿阳光行动试点阵地建设的重要成果,将极大助力建立健全

覆盖全生命周期的巾帼志愿服务体系,为全国各地形成可复制、可推广的经验。

潞城区潞华街道东街社区文明实践巾帼志愿阳光站聚焦群众对美好生活的向往,积极发挥妇女群众优势,针对人口密集、商铺繁多的实际情况,整合辖区内老党员、老教师、文艺爱好者、能人艺人等多方力量,组建了巾帼志愿服务队。志愿者们多次协助社区开展宣传志愿服务,参与社区治理活动,全方位、多角度为居民服务,取得

良好效果。截至目前共开展各项志愿服务活动165次,服务对象涵盖本社区居民2600余人,累计受益2400余人。

上党区北呈乡北呈村文明实践巾帼志愿阳光站深入探索实践乡风文明建设活动,建立“暖心大婶”“铿锵玫瑰”等志愿服务队,不断构建建立体式、协同化的新时代文明实践阵地,主动对接群众需求,为老百姓提供生态环保、法律服务、科普科技、技能培训、非遗传承、家风家训、关爱未成年人、爱心服务、健康生活等多种服务项目,充

分利用非遗传承基地、书法室、文化大礼堂等基层阵地资源,全力推动乡村新时代文明实践志愿服务队伍服务,共同营造一个传递友善、守望相助的良好社会风尚。

巾帼志愿阳光站,是宣传宣讲的前沿阵地,是关爱“一老一小”的温馨家园,是权益维护的良好平台……全市各级妇联组织将充分发挥巾帼志愿服务,在开展妇女思想政治引领,参与基层社会治理,培养时代新人中的独特作用,真正让文明实践热在基层、乐在家庭。

市直机关单位工间操(八段锦)培训班开班

活力工间操提升干部职工精气神

本报讯 记者郑学兵报道:3月5日,我市市直机关单位工间操(八段锦)培训班开班。参加首期培训的干部职工代表在市体育中心运动场上接受专业教师的培训,通过运动感受“健康生活”的理念。

据介绍,此次培训由市直工委、市体育局联合组织开展,旨在通过推广普及工间操(八段锦),进一步增强我市干部群众健身意识,促使参加全民健身人数明显增加,有效提升我市经常参加体育锻炼人数占比,为构建更高水平的全民健身公共服务体系注入新动力。当天,来自市直机关64个单位的120余人参加了第一期的培训,由专业教师示范指导,分步讲解动作要领。今后将通过教

师带骨干,骨干带全体,以上率下,以点带面,确保工间操在市直机关单位顺利推行。

同时,我市将进一步推广工间操,使全市机关、企业、事业单

位工间操全覆盖、常态化开展。引领全市广大干部职工加强锻炼、增强体质,营造共同参与全民健身的良好社会氛围,加快健康长治建设步伐。



市直机关干部职工代表参加培训。本报记者 郑学兵 摄

潞州区

发放数字消费券 激发市场新活力

本报讯 小小消费券,带动大经济。日前,2024年潞州区“龙年愉购·乐在潞州”数字消费券正式发放,让市民消费热情大大提升的同时,也为全区消费市场带来了强劲动力。

在广汽本田新潞店,前来选车的市民络绎不绝,汽车消费券的发放较好地提振了汽车市场的消费信心。在达洋电器万达店,许多市民趁着优惠来到店里选购,小小的消费券,释放着大大的潜能。潞州区2024年“龙年愉购·乐在潞州”数字消费券充分发挥了杠杆作用,实惠了百姓、活跃了市场,成为提振信心、刺激消费、拉动内需、促进经济增长的重要“法宝”。据了解,此次潞州区2024年数字消费券发放金额高达718.5万元,主要面向家居、家电、成品油、新车销售等消费领域。

(杜云 孙鸣)



国网长治供电公司

强化“防外破”宣传 织密电力安全网

本报讯 记者马嫣婕 通讯员李璠葆报道:“此处导线对地距离14米,请您保持6米以上安全距离,避免误碰导线发生触电伤人事故。”3月4日,国网长治供电公司工作人员在西环路附近建筑工地上,向施工人员详细介绍线路运行情况与施工作业时的安全注意事项,并在工地内张贴警示贴,提升施工人员安全意识,筑牢“防外破”安全防线。

据悉,立春以来,随着建筑工地、地下生活管道的陆续开工,各种建设活动逐渐进入繁忙期。面对复杂多变的线路外破隐患情况,国网长治供电公司组织工作人员走访各外破施工隐患点,加强管控力度,持续紧抓防外破工作,确保线路安全稳定运行万无一失。

为保障市政工程等开挖工作顺利进行,该公司全面掌握各隐患点复工情况和全年施工作业计划,并根据排查情况更新隐患档案,对情况做到了如指掌。制定各外破施工隐患点管控措施,根据各隐患点情况,采取安装硬质隔离、设置防护人员专人盯防、要求施工方变更施工方案等措施,确保施工现场风险可控、能控、在控。加大护线安全宣传,通过补加警示装置,与施工方签订安全协议,定期向特种机械司机发送护线短信、安全提醒,提升施工人员主动安全意识,切实将外破风险消灭在萌芽状态。截至目前,国网长治供电公司巡宣传固定施工隐患点20余处,开展安全宣传35余人次。

狠抓底线保安全 强化监管促发展

去年我市市场监管工作成效明显

本报讯 记者狄媚婷报道:3月1日,全市市场监管暨知识产权工作会议在市市场监督管理局召开,记者从会上获悉,去年全市市场监管系统在“守底线、保安全”上发力,在“提质量、强监管”上落细落实,在“优服务、促发展”上见行见效,各项工作不断向前,展现了良好的发展态势。

市场监管是全市市场监管系统的重要工作之一,去年市场监管系统狠抓“四条底线”保障和谐稳定,守牢了市场安全底线。首先是强化食品安全监管,积极落实“两个责任”,去年全市22304户食品生产经营主体全部纳入包保范围,3363名包保干部督学率、承诺书签订率、督导完成率、问题整改率均达100%,各项数据均居全省前列。市市场监管局还牵头签署了《山西省南部四市食品安全风险预警交流合作协议》。去年全年完成食品抽检

15935批次,完成率达125%,整改隐患117个,查办案件761件。我市全面实施网络餐饮服务食品安全网安工程还入选全国2023年度食品安全社会共治十佳案例,向全国提供了食品安全监管“长治经验”。

其次是强化药品安全监管。去年,我市在全省率先出台了地市《药品网络零售监督管理工作细则(试行)》,创新设置了网络零售药品在途配送与许可证件贴标管理。药物警戒“四步工作法”在全省作了经验交流,市场监管部门还扶持建成全省首家本土电子处方视频问诊平台。全年开展药械化抽样505批次,合格率达99.49%,查办案件181件,入选全省典型案例1件。药品不良反应报告数12296份,完成省局目标任务322%,受到国家药监局药评中心、国家药品不良反应监测中心联合表彰。

特种设备安全监管也是市场监管的重点之一,去年我市开展“企业主体责任推进年”活动,与3家气瓶检验机构、28家液化石油气充装单位签署了《特种设备安全约谈备忘录》《气瓶充装单位安全承诺书》,并组织开展安全应急演练,还持续开展压力管道、高压气瓶、小型锅炉、电梯等八个专项整治,排查整改隐患201个,查处违法案件19件,切实筑牢了安全屏障。

同时,市场监管部门还加强工业产品质量监管。组织全市95家重点工业产品销售单位质量管理者 and 各县区监管人员参加“两个规定”宣贯培训,进一步落实落细主体责任。开展煤机产品、家装材料等10项专项整治,抽检产品595批次,风险监测20批次,上报风险信息9条,整改隐患17家,确保了市场监管领域安全稳定。

今日天气

晴天 4-5级西北风 最低气温-4℃ 最高气温11℃

生活指数预报

穿衣指数为6级,以穿厚棉衣、羽绒衣等为宜。

明日天气

晴天 3-4级偏西风 最低气温-6℃ 最高气温11℃

